



周树梅：“医”路仁心 “代”言民生

本报记者 王苏闽 吴楚鹤



身为医护工作者，她以岗为家、精研医术，怀一颗丹心施仁术，患者的赞誉如繁花簇拥；担当人大代表，她踊跃践责、聚焦民生，务实建言献良策，为百姓的权益鼓与呼。她就是区十六届人大代表、罗塘街道城南社区卫生服务中心副主任周树梅。

“身高105厘米，体重17.4公斤……”记者前去采访时，周树梅正专心致志地给孩童量身高、测体重、听心率……眼神中透着专注与温柔。“周主任做事踏实认真，对儿童非常有耐心。在工作中就像大家长一样，给予我们很多帮助。”城南社区卫生服务中心原防保组主任杨华竖起大拇指。

体检工作的忙碌暂告一段落，周树梅一刻未歇，匆匆转向新城社区方向。她轻轻叩响一扇扇门，耐心询问居

民的近况，关切的语调如同冬日的暖阳。“周主任以及她的健康团队每周三到社区办随诊，还定期深入居民家中，对慢性病群众进行随访，得到居民一致好评。”新城社区党委副书记钱卫卫表示。

除了定期深入社区走访，周树梅还与同事们携手参加各类义诊，无论是为老人测量血压、听诊心肺，还是为孩童检查身体、答疑解惑，都做得一丝不苟。“除了日常工作，我和同事们经常到各个社区、公园、学校等地进行健康教育普及、义诊等活动，希望通过这些方式能有效提升居民健康意识。”

身为医疗从业者，周树梅坚守岗位，以精湛医术呵护每一位患者，尽显专业与担当；身为区人大代表，她深感这个身份的沉甸甸责任。她常在工作之余入户走访调

研，认真听取群众诉求，收集意见和呼声。在人大代表履职过程中，她结合工作实际，积极建言献策，2022年提出关于加强全民掌握急救知识的建议，2023年提出关于在中学生考试项目中列入心肺复苏技能的建议。“在日常生活中，我发现学生对于心跳骤停等意外事件的应急能力明显不足，所以建议在中学生人群中开展心肺复苏技能的规范化培训，并且制定一套考核流程，将考核结果列入学生的素质综合总分。‘人人懂急救，人人会急救’很重要，我认为每个社区、学校、单位都应将全员急救培训纳入日常工作，与社区的医疗机构双向联系，定期进行急救知识培训。我很高兴，这两点建议都得到了区教育局和区民政局的书面答复和现场回复。”

作为一名区人大代表，周树梅对即将召开的两会充满期待。她表示：“作为一名来自医务战线的人大代表，我以党的二十大精神为风向标，在自己从事的工作领域争先创优。与此同时，我将努力提出与群众息息相关的建议，希望提升基层医疗机构的服务能力，满足居民健康需求，为人民群众的健康福祉而不懈努力。”



两支部举办“学苏中跨越发展 共谋划堰上银盟”活动

本报讯(记者 杨雯)12月20日下午,区老年健康协会党支部与苏中药业集团老同志党支部联合举办“学苏中跨越发展 共谋划堰上银盟”结盟联谊活动。

与会人员参观苏中药业集团党建园地长廊。座谈会上,与会人员观看苏中药业宣传片,苏中药业相关负责人介绍企业

发展情况。与会人员围绕如何更好地发挥党组织引领作用深入探讨。

活动中,与会人员还就如何在各自领域实现跨越发展、如何共同为我区经济社会发展贡献力量展开交流。大家表示,将继续保持密切联系和合作,共同推动党建联盟各项工作取得新的更大成效。

双登赋能AI数据中心获技术创新殊荣

本报讯(通讯员 曹昊)日前,第十九届中国IDC产业年度大典在北京首钢园举行。作为智慧能源领域引领者,双登受邀出席大典。

在算力技术创新与应用系列论坛,双登技术总监曹波发表《锂电应用于AI数据中心的融合之道》主题演讲,通过实际案例剖析,展示双登锂电产品在大型AI数据中心的

应用成效。在2024年度中国IDC产业年度评选颁奖典礼上,双登凭借云计算中心备电+储能数据中心解决方案荣获“2024年度中国IDC产业创新技术产品奖”。

双登基于对智算中

心产业的深刻理解,总结技术成果、汇集创新,积极参与《中国智算中心产业发展白皮书(2024年)》编制发布工作。大会现场,双登展台展出专为AI数据中心打造的锂电产品及解决方案,吸引与会者关注。双登技术团队与各大数据中心运营商、设备供应商及技术服务商深度交流,为双方开启全新的合作视野。

随着算力的快速增长,能源的需求越来越大,双登将持续创新,用绿电技术助力AI数据中心迈向更加绿色、智能、高效的新时代,继续用切行动助力我国算力产业绿色化低碳发展迈上新台阶。

莲花盛绽廿五载 镜海扬帆绘未来

□李璇

“澳门回归祖国25年来,具有澳门特色的‘一国两制’实践取得巨大成功,澳门发生翻天覆地的变化,国际影响力大幅提升。”12月20日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在出席庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼时发表重要讲话。习近平总书记多次点赞具有澳门特色的“一国两制”成

功实践,饱含深情与期待。这是历史的定格,也是未来的启航。

传承家国之情,续写“一国两制”崭新篇章。从空中俯瞰,澳门半岛犹如一朵莲花,绽放在祖国的南海之滨。1999年澳门回归,绝非仅仅是土地疆域的回归,其更深层次、更具深远意义的是人心的回归。“本固根深才能枝繁叶茂。”广大澳门同胞素有爱国传统,有强

烈的国家认同感、归属感和民族自豪感,这是“一国两制”在澳门成功实践的最重要原因。

铺就多元之路,激发“创新发展”无限活力。回归后的澳门抓住机遇、乘势而为,融入国家发展大局,不断创新拓展发展空间、培育发展新动能。旅游之城、科技之城、体育之城、会展之城……不断刷新多元发展名片。澳门之“变”,在于

变得更“大”、变得更“稳”、变得更“多元”。

开启未来之门,绽放“掌上明珠”耀眼光芒。曾经“蕉林绿野,农庄寥落”的横琴,如今高楼林立、生机盎然,已成为澳门产业多元化发展的近水楼台,担当起“一国两制”创新实践的活跃平台。横琴开发发展是“从梦想照进现实”的伟大成就,是粤港澳大湾区蓬勃发展的闪亮缩影。“祖国好,澳门会更

好”,祖国始终是澳门保持繁荣稳定的最坚强后盾。推进粤港澳大湾区建设,在这项习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国家战略中,澳门被确定为四大中心城市之一,与香港、广州、深圳并列成为区域发展核心引擎,为澳门未来发展提供了广阔空间和无限可能。只要充分发挥“一国两制”的制度优势,敢于拼搏,勇于创新,澳门这朵祖国的美丽莲花必将绽放更绚丽、更迷人的色彩。



《梅兰芳·丹桂记》在姜演出

(上接1版)直至谢幕散

场,戏迷们无不陶醉在梅兰芳的艺术人生和博大精深的国粹艺术世界里。区京剧票友联谊会副会长丁

自强说:“傅希如是上海京剧院的老生、名角,这个剧目演得非常好。我们经常演唱梅派剧目,今后

要把京剧国粹一代代传下去,弘扬传统文化、民族文化。”

演出最后,还集中展示

了梅先生的《断桥》白素贞、《宇宙锋》赵艳容、《苏三起解》苏三等经典舞台形象。